



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

leden / únor 2023 | vydání 77



Děti dostaly pochvalu za své půlroční snažení ve škole

První pololetí školního roku JE ÚSPĚŠNĚ ZA NÁMI

Jako v ostatních českých školách jsme poslední lednový den ukončili první pololetí a rozdali jsme žákům vysvědčení.

Ve škole Slunce, která vzdělává děti se speciálními potřebami, hodnotíme žáky pouze slovní formou. Na vysvědčení tak děti nenašly klasické známky, ale rodiče si přečetli slovní hodnocení, které posoudilo výsledky žáka v jeho vývoji, jeho aktivitu odpovídající možnostem, píli i přístup k výuce. Třídní pedagogové připsali také doporučení dalšího postupu. Ve vysvědčení najdou žáci i rodiče vždy něco pozitivního, co žáka motivuje do další práce a udělá mu radost.

Během ledna jsme v unhošťské škole oslavili troje narozeniny, kdy jsme si pochutnali na dortech a vyrazili jsme na malou oslavu na oblíbený bowling. Dále jsme se s žáky vydali do kladen-



Předávání vysvědčení na druhém stupni

ského divadla a kina Hutník, kde jsme přihlášení do Projektu Planeta Země 3000. Využili jsme také bohaté sněhové nadílky a zažili pravé zimní radovánky se stavěním sněhuláků. ■



Postavit sněhuláka jsme vyrazili i s dětmi ze třídy, ve které se vzdělávají žáci s těžkým postižením



Největší radost z bílé nadílky měly děti ze školky

ÚVODNÍ SLOVO

Milí přátelé, zdravím Vás v novém roce a přeji Vám, ať se Vám ve zdraví daří nejen v osobním, ale i pracovním životě. Náš nadační fond slaví vždy v únoru den svého založení - letos již po jedenadvacáté. Přituknout mu můžete na benefičním koncertě v barvách Semaforu, který fond pořádá společně se školou Slunce a Městem Stochov. Během večera udělíme Cenu Slunce, jejíž předlohu namaloval náš bývalý žák Petr Nedvěd. O ztvárnění požádal před lety náš přítel pan Ladislav Smoljak pana Vítězslava Žilvara z Opočna. Cena se uděluje od roku 2006.



**PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka**

A co chystá nadační fond v brzké době? Kromě pravidelných Pečení pro dobrou věc každou třetí středu v měsíci připravuje s Kavárnou Slunce charitativní obědy, setkání se seniory a díky Potravinové bance a Českému červenému kříži můžeme pomáhat sociálně slabým rodinám, ukrajinským uprchlíkům a seniorům. S Městem Unhošť a Výborem dobré vůle chystáme v Nouzově na 26. května u zasazeného stromu paní Olgy Havlové vzpomínkovou akci, která se uskuteční i při příležitosti založení Domova dobré vůle Slunce. Zároveň bude předán dar z úspěšného projektu VDV Daruj srdce od týmu studentů, který iniciovala Eliška Hrušková. A v červnu určitě oslaví Nadační fond Slunce pro všechny Den dětí s našimi nejmenšími ze školek a žáky ze školy Slunce.

Věříme, že se uskuteční i pravidelný koncert v Obecním domě, letos trochu jinak - nechte se překvapit a Busking pro Slunce pořádaný naší patronkou Nikolou Kouklovou. Jako každoročně budeme také chystat kalendář a připravovat se na audit. Těšíme se, že nás přijdete podpořit na naše akce v co největším počtu a se srdcem na dlani. Děkujeme, že nám pomáháte.

Vaše
Blanka

Charitativní obědy

Stejně jako v minulém roce chystáme v pekárně a Kavárně Slunce sérii charitativních obědů. Na jejich přípravě se podílejí lidé se speciálními potřebami, kteří jsou v pekárně zaměstnáni na chráněných pracovních místech. První letošní oběd nabídne 17. února vzpomínku na Vánoce.

Na menu bude smažený kapr a bramborový salát, chybět nebudou aperitiv, polévka a káva se sladkou tečkou na závěr.





Pěvecký sbor Slunce ROZDÁVÁ RADOST

POTĚŠENÍ Z HUDBY A SETKÁVÁNÍ, TO JE SBOR SLUNCE

Sociálně aktivizační služba pro seniory si klade za cíl vyplnit volný čas starších lidí, udržovat jejich schopnosti a dovednosti v rámci jejich možností a vést aktivní život.

V rámci sociální služby nabízíme seniorům možnost účastnit se aktivit Pěveckého sboru Slunce. Jednou týdně se členky scházejí ke společným zkouškám v Centru služeb Slunce všem. Sbor vede Kateřina Procházková a na klávesy zpěvačky doprovází nevidomý Vladimír Albrecht, který žije v Domově dobré vůle Slunce v Nouzově. Kromě nácvičky písní spolu seniorky tráví čas u kávy a v dobré náladě. Setkávání podporuje harmonizaci jejich tělesného a duševního potenciálu.

Sbor ve Slunci působí již dlouhé roky a pravidelně vystupuje na charitativních akcích, které Slunce pořádá. Vyjíždí také do zařízení, kde žijí seniory.

V lednu sbor potěšil svým vystoupením obyvatele Domova seniorů v Unhošti. Bylo



Seniorky zpívají známé lidové písničky

to velice příjemné setkání, kdy si posluchači se sborem zaspívali písničky svého mládí. My jsme zase měli možnost pozdravit se s naší dlouholetou uživatelkou sociálně aktivizační služby pro seniory, která nyní v domově žije. ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Mezinárodní kuchyně

Ve škole se s žáky učíme podle vzdělávacího programu Cesta kolem světa. Každý měsíc jsme tak v jiné zemi a jiné kultuře. V rámci projektu Mezinárodní kuchyně jsme si s dětmi připravili japonské sushi a italskou pizzu. Oboje dopadlo výborně a žáci si pochutnali.



Vitamíny ve školce

Ve školce jsme s dětmi probírali, jak je - nejen - v zimním období důležité jíst dostatek ovoce, abychom tělu dodali co nejvíce vitamínů. Připravili jsme si k tomu zábavnou ochutnávku naslepo, kdy děti poznávaly, jaké ovoce jedí.



Finanční dar od DSV

Ještě na konci minulého roku byl Nadační fond Slunce pro všechny obdarován díky sbírce zaměstnanců DSV Air & Sea. Ti pro nás vybrali krásných devět tisíc korun, které ředitelce fondu Blance Dvořákové předal pan Aleš Ptáček z DSV. Děkujeme za opakovanou podporu.



První letošní Pečení

Také v novém roce se bude každou třetí středu v měsíci konat charitativní Pečení pro dobrou věc před Kavárnou Slunce v Unhošti. Na přípravě Pečení se podílejí lidé se speciálními potřebami ze Slunce. Lednové Pečení úspěšně proběhlo 18. ledna a i přes nepříznivé počasí si cestu na naše vyhlášené koláče našlo plno našich příznivců.



Raut na Novoměstské radnici

Na lednový novoroční koncert HST Obchodní komory Švýcarsko - Česká republika v pražské Novoměstské radnici jsme měli možnost připravit v naší pekárně Slunce občerstvení. Na místě jsme pak sladké zákusky a slané pečivo servírovali. Měli jsme tím příležitost prezentovat naši činnost návštěvníkům koncertu. Na přípravě i servírování občerstvení se podíleli lidé se speciálními potřebami, kteří v pekárně a kavárně pracují na chráněných pracovních místech.

Se švýcarskou obchodní komorou spolupracujeme již delší dobu. Aktuálně nás komora finančně podpořila nákupem vybavení právě pro podobné rauty, jaký jsme pořádali na Novoměstské radnici.



Radka, Zdeňka a Martin na rautu na Novoměstské radnici

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Koncert v barvách Semaforu

Už v úterý 7. února rozezní největší hity Šlitra a Suchého v podání Petra Macháčka, Dáši Zázvůrkové a Jakub Šafr Triu stochovský Kulturní dům. Hostem bude Zuzana Žáková. Na koncert jsme pozvali i studenty, děti z dětských domovů a uživatele sociálních služeb. Vstupenky budou za dobrovolný příspěvek k dispozici i na místě. Začátek je v 19 hodin.



Projekt Cesta ke vzdělání

Projekt Cesta ke vzdělání se společností Philip Morris ČR a.s., od které škola získala grant opakovaně, pokračoval i v minulém roce. Finanční prostředky nám umožňují hradit svozy a rozvozy žáků do školy, dopravu na veškeré aktivity, které souvisejí se vzděláním a patří do komplexní péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Spolu se svými učiteli žáci během roku podnikli celou řadu poznávacích výletů a exkurzí. V poslední době jsme vyrazili na zimní hrad Karlštejn, do Berouna, do divadla nebo do kina Hutník.



Hledáme...

Do Centra služeb Slunce všem hledáme pracovníka v sociálních službách. Bližší informace na www.jobs.cz nebo www.slunce.info.



SLUNCE svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 77, leden / únor 2023

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, K. Janečková, R. Fafejta, I. Mráčková, I. Kankrlíková, V. Jilková, P. Redlová, E. Bližňáková, B. Kačabová. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>

KALENDÁRIUM



- ✓ **7. 2.** - **Koncert v barvách Semaforu**, 19 hod., Kulturní dům - Stochov
- ✓ **15. 2.** - **Pečení pro dobrou věc**, 10-17 hod., Kavárna Slunce, Unhošť
- ✓ **17. 2.** - **Charitativní oběd - kapr**, 11 a 13 hod., Kavárna Slunce - Unhošť